



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

THATCHER RECIBE A SUZUKI. — Londres, junio 17. El Primer Ministro japonés, Suzuki, es saludado por su colega británica, Margaret Thatcher, a su llegada hoy a la residencia oficial de ésta, en Londres.

Contra Avance Rojo en C.A.

Apoyo de Venezuela y Colombia Busca EE.UU.

WASHINGTON, junio 17 (AP).— El Subsecretario de Estado para Asuntos Hemisféricos, Thomas O. Enders, partió hoy hacia Colombia y Venezuela en un aparente intento de movilizar el respaldo de los dos países caribeños de la América del Sur, en la nueva política de enfrentamiento a la expansión comunista en la zona.

El portavoz del Departamento de Estado, David Passage, dijo que Enders analizará "Asuntos de interés bilateral de esos países", sobre la nueva política que está desarrollando la Administración.

Enders salió hacia Bogotá, y de allí seguirá a Caracas, antes de regresar el lunes 22. No se dio la fecha de llegada a la capital venezolana.

La gestión es la más importante en Latinoamérica que realiza la Administración del Presidente Ronald Reagan, desde las conferencias mantenidas aquí la semana pasada con el Presidente de México, José López Portillo.

López Portillo se mostró frío a la idea de asociarse a un plan que entraña una confrontación con Cuba en

la región, pero los dos países que visitará Enders tienen relaciones más frías con La Habana.

El Presidente Fidel Castro retiró a los diplomáticos cubanos de Caracas en septiembre pasado, como protesta ante el veredicto de una Corte Militar venezolana, que declaró inocentes a cuatro personas acusadas en 1976 de haber colocado la bomba que explotó en un avión de la cubana, con la pérdida de sus 73 pasajeros.

Audaz Ataque Rebelde a Bases Rusas en Kabul

NUEVA DELHI, India, junio 17 (UPI).— Guerrilleros afganos incendiaron una base aérea soviética al norte de Kabul, dinamitando grandes depósitos de municiones y combustible, y forzando a los bombarderos rusos MIG y a sus helicópteros a huir, informó hoy un diplomático Occidental.

El audaz ataque contra la base aérea soviética en Bagram, del 9 de junio, fue uno de varios actos terroristas que señalaron el aniversario de la muerte del "Robin Hood de Afga-

El Presidente colombiano Julio César Turbay Ayala suspendió relaciones diplomáticas con Cuba en marzo pasado, acusando a ese país de armar y entrenar a un grupo de 100 guerrilleros, que había sido capturado poco antes.

El anuncio de Passage dice que Enders "partió hoy a la América Latina en una visita que concluirá el lunes 22. El propósito de este viaje es el de iniciar

—Favor pase a la página 54.

nistán", Abdul Nijib Kalakani, cuya banda de rebeldes asaltaba a los ricos y daba el botín a los pobres, en la Provincia de Parwan.

Las guerrillas "vaclaron gasolina en las zanjas de desague que llegan a la pista y le prendieron fuego", incendiando la base soviética que es usada para coordinar los ataques contra los rebeldes en todo el país, dijo el diplomático.

El fuego envolvió grandes depósitos de munición y gasolina en la base, a 67 kilómetros al norte de la capital.

Ardió durante todo el día siguiente y las explosiones causadas por el fuego lanzaron metralla a varios kilómetros a la redonda, añadió.

"Los aviones MIG y los helicópteros acorazados y artillados de la base despegaron poco después para huir de las llamas" agregó.

No hay informes sobre las posibles bajas. Los rebeldes del difunto Kalakani, llamado Sama, reclamaron la responsabilidad del ataque y en notas subversivas distribuidas en Kabul, advirtieron que recordarán cada año la muerte de Kalakani, mediante actos de violencia.

Las autoridades afganas ejecutaron a Kalakani el 8 de junio de 1980, después de perseguir a su banda rebelde de 3,000 hombres, durante meses por las montañas de la provincia de Parwan.

Terroristas Lanzan un Ultimátum en Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, junio 17 (AP).— El grupo terrorista que dio muerte el viernes pasado en horas de la madrugada a tres guardias y a un chofer de servicio público, amenazó con atacar los medios de comunicación si la guerrillera Viviana Gallardo, no es puesta en libertad en un plazo de cinco días, según se informó hoy.

La amenaza fue hecha

anoche por cuatro terroristas, tres hombres y una mujer, que irrumpieron violentamente en la residencia de Rolando González Mena, Presidente de la Asociación de Profesores de Segunda Enseñanza, en Alajuela, a 19 kilómetros de aquí.

En el momento solo se encontraban en la vivienda la esposa de González, Dinorah Barquero, y su hija de tres años de edad, que

fueron amenazadas por los terroristas encapuchados, según la versión.

Un joven tocó el timbre de la puerta, la empujó con violencia y entró a la casa con dos paquetes, seguido de otro hombre. Posteriormente un hombre y una mujer entraron por la parte trasera de la vivienda, situándose en un solar, dijo

—Favor pase a la página 33.

Analizan Aporte de L.A. al Desarrollo Mundial

CARACAS, junio 17 (UPI).— El Presidente, del Club de Roma, Aurelio Peccei, dijo hoy aquí que las superpotencias están preocupadas sobre todo en defender sus intereses inmediatos, y esperan poder navegar con relativa tranquilidad hacia "un futuro separado del de los otros países."

Peccei pronunció el discurso inaugural de la conferencia del Club de Roma sobre "Alternativas para la humanidad: La misión de América Latina", que abrió en esta capital el Presidente venezolano Luis Herrera Campins.

En un análisis sobre el "Oscuro y tempestuoso futuro y el incierto presente", Peccei señaló que las superpotencias carecen de perspectiva del porvenir, puesto que en este momento de interdependencias globales "un alto nivel de solidaridad también global es condición esencial para la sobrevivencia misma".

Indicó que América Latina tiene "condiciones para jugar un papel importante en la reorientación de la sociedad contemporánea con respecto a su futuro".

El Presidente del Club de Roma, indicó que se en-

—Favor pase a la página 45.

Preocupa a Asiáticos la Ocupación de Camboya

MANILA, junio 17 (UPI).— Los países no comunistas del sudeste de Asia, iniciaron hoy una Conferencia Internacional, para presionar a Vietnam a lograr su retiro de Camboya.

El Presidente filipino Ferdinand Marcos, remarcó la importancia del 14º encuentro anual y ministerial de la Asociación de Naciones del Sureste de Asia, y dijo que la ocupación vietnamita de Camboya era una "preocupación dominante", de sus aliados.

La Asociación, que agrupa a Tailandia, Malasia, Indonesia, Singapur y las Filipinas, preparará una

estrategia diplomática común, para el encuentro internacional sobre Camboya, del 13 de julio en las Naciones Unidas, en Nueva York.

Clave será para esa estrategia la cooperación de Estados Unidos y sus aliados.

Los Ministros Asiáticos se entrevistarán con el Secretario de Estado norteamericano Alexander Haig, quien voló ayer a Manila, después de su visita a Pekín.

El Subsecretario de Estado para el Sudeste de Asia y el Pacífico, John Holdridge, dijo a la prensa que Estados Unidos aceptará

—Favor pase a la página 54.

XIV Reunión Bancaria Internacional

ESTEPONA (Málaga, España), junio 17 (EFE).— La XIV Reunión Bancaria Internacional, a la que asisten 110 banqueros de 33 países, inició sus sesiones de trabajo.

Intervinieron hoy Alberto Coppe, Presidente de la Sociedad General de la Banca de Bélgica, y Geoffrey W. Taylor, consejero Delegado del Midlan Bank, de Londres.

Coppe acusó duramente a la Administración norteamericana de incidir mediante su política monetaria en los altos tipos de interés, que actualmente se registran y que están abocando a duras consecuencias para la economía europea.

Entre éstas, resaltó especialmente la reducción en la formación de capital bruto, el negativo crecimiento de la productividad, del Producto Nacional Bruto, la reducción del nivel de vida y el que se esté empezando a trabajar con la moneda de los demás.

El debate derivó hacia la adopción de soluciones y el impulso que los banqueros han de dar a las mismas. A este respecto todos se mostraron de acuerdo en que, si no se corta el actual proceso, lo más probable es que en muy breve plazo los únicos países con industrias de punta sean los Estados Unidos, Japón y Alemania, reduciendo a los demás a un papel secundario.

EE.UU. Negocia con Iraq Evitar Crisis en Levante

NACIONES UNIDAS, junio 17 (UPI).— Estados Unidos negoció hoy directamente con Iraq, para evitar un choque político en el Consejo de Seguridad, sobre la destrucción de un reactor nuclear iraquí, por la aviación de Israel.

La Embajadora estadounidense, Jeane Kirkpatrick, se reunió varias veces con el Canciller de Iraq, Saadoun Hamadi, buscando una resolución aceptable para todos. Luego dijo que aún tiene esperanzas y que continuará sus esfuerzos.

El Consejo continuó escuchando a una larga lista de oradores en el quinto día del debate sobre el bombardeo israelí, pero la acción de fondo se realizó en una serie de acciones

reservadas, en las cuales los diplomáticos están tratando de lograr una resolución aceptable, tanto para Iraq como para Israel.

Entre tanto, los delegados de los países no alineados prepararon una resolución de ocho puntos, como base para las negociaciones.

En los últimos días han cambiado varias partes del texto, eliminando primero la que establecía sanciones obligatorias contra Israel y restaurándola luego. No hay dudas de que si se mantienen las sanciones, Estados Unidos vetará el Resolución, una actitud que Washington trata de evitar, ya que ese veto dañaría mucho sus relaciones con los países ára-

—Favor pase a la página 54.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ESTRICTA VIGILANCIA. — Nueva York, junio 17. Varios policías vigilan hoy los edificios altos, durante la llegada del Príncipe Carlos, de Gran Bretaña.